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Hirdetési dij :
A hirdetéseknél minden 
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Terjedelmes hirdetések 
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alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás 
után kincstári illeték 
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Korunk különösen a népnevelés koszaka.
\ népnév elés ama megváltó szó, melyet napja­
ikban majd mindenki ajkán hord; melytől min­
denki egy jobb jövőt reményi. Jelen időnk 
jobbjai igen belátják a népnevelés elkeriihe- 
retienül szükséges voltát, és bölcsen tudják, bogy 
kezdeni szükséges ott, hol végezni akarunk. — 
kezdeni kell tehát nekünk is, ha meg akarjuk 
mutatni, mirszerint ránk is hatnak ama dicső 
példák, melyeket hazánk azon városai napról 
napra nagyobb számmal mutatnak fel, hol lelkes 
imybarátok összevetett vállakkal működnek a 
tanügy előmozdításában; igen, kezdeni kell ne­
künk is valahára, mert mi bizony jó lélekkel 
mondhatjuk, hogy az iskolai ügyre nézve még­
sem ébredtünk fel, máig sem értők meg a kor­
nak sza\ át!...

Az utóbbit mondtuk mi ugyan első eze­
künkben is (melynek egyik tárgyára, a vas á r- 
napi iskolára, jelen czikkünkben térünk 
visza). — de azt itt azért ismételjük, mert egyik 
helybeli jóakaróm első czikkem megjelenése után 
tudtomra adta, hogy „szelidebb hangon szóljak", 
mert — mint mondá —- sokan a legtisztább 
igazságot még mindig „dorongénak tartják és 
én kénytelen leendek sok nehezteléssel találkozni.
- Régi dolog az, hogy az igazság „dorongénak 
tartatik, s a t. olvasó megengedi nekem, hogy 
ezen igazság mélyebb okait ne fejtegessem. Bát­
ran felteszem róla, miszerint előtte azon ügy mely­
re, első, jóakaróm által „ kemény “ -nek nevezett fel­
szólalásomban értekeztem, sokkal fontosabb holmi 
apró nehezteléseknél. S hogy is ne? Hiszen ha még 
soká tartana a more patria való feltétlen és 
folytonos takargatás, nem szólás, elnézés, mint 
ezt városunk tanügyére nézve tapasztaltuk, biz­
ton elérnők, hogy nem sokára azt hinné az em­
ber, miszerint városunknak épen semmi 
kötelességei nincsenek a tanügyet 
illetőleg. Ezen okból már első czikkemben a 
vasárnapi iskola felállításáról szólva hangsúlyoz­
tam, hogy ha a hatóság az ő mulasztását valóban 
avval mentegetheti, hogy nincs pénz, még 
akkor is kötelessége utat és módot találni 
arra, hogy a vasárnapi iskolát minél előbb életbe 
léptethesse; mert nemcsak iparos és bolti ta- 
nonczainkra nézve nagy hátrány minden késedel- 
mezés, hanem városnak közművelődésére nézve is.

így tehát már első czikkemben világosan 
megmutattam, hogy egy vasárnapi iskolának 
városunkban való felállítása égető szükség Most 
hátra van arról szólani, minő áldozatokká ce 
lene amaz intézetnek létesittetnie és mikép "e 
lene azt rendezni. z ,

Lássuk tehát először, mi szükséges na un 
egv vasárnapi iskola felállítására.

Szükséges először, legalább három agas 
szobából álló helyiség, hol a tanulók képessege í 
szerint, három egymástól elkülönített CS0P0^ ,an 
tamttassanak. Szükséges másodszor 4 — e 3 

tanintézetekben működő tanár és elemi a 
n'fo tiszteletdijának megállapítása, hogy 16 en 1 

órát a vasárnapi iskolának is szén eJe” 
^kséges harmadszor a vasárnapi isk° a“a 
'^ekkel és taneszközökkel, valamint u ess 
fással való ellátása. Végre negyedszer szűk­
ös az iparos és kereskedési tanonczo i, va 
ádázon ifjak és leányok pontos összeírás ,

nek a vasárnapi iskola valamelyik osztályát lá- 
togatniok kell.

Nos — kérdheti valaki — és mennyibe fogna 
mindez kerülni? Mindjárt megtudjuk ! A szüksé­
ges helyiséget a tanszerek és taneszközök legna­
gyobb részével együtt úgy hiszem akármelyik 
helybeli nagyobb tanintézettől is igen csekély dí­
jért, vagy épen minden dij nélkül kaphat nők. A 
tanítók tiszteletdiját illetőleg bátorkodom itt ezt 
ismételni, a mi szinte már első czikkemban említve 
volt, hogy t. i. tudtommal több helybeli gymnázi- 
umi tanár és elemi tanító, méltányolva a czél fon­
tosságát, már régen késznek is nyilatkozott a fel- i 
állítandó vasárnapi iskolában tanítani, ha a város 
magáévé teszi az ügyet, és olyképen pártolja, 
hogy az megindulhasson, a mire — az iskola fű­
tési és világítási költségein és egyéb kisebb ki­
adásain kívül — egy kis tiszteletdij az illető ta­
nárok és tanítók részére elég lenne.... így tehát 
számításunk szerint a vasárnapi iskola évenkint 
legfeljebb 400 - 500 írtba kerülne. Ha most 
azon valószínűséget is számításba hozzuk, misze- 
rint a vasárnapi iskola tanulóinak egy része tan- 
dijt is fizetnének, mondanom sem kell, hogy ezen 
iskola életbeléptetéséből a városra nagyon csekély 
költségek várakoznak.

Most lássuk már, mikép rendezzük a vasár­
napi iskolát.

Hogy a vasárnapi iskola a czélnak megfe­
leljen, korántsem elegendő a tanulóknak csak 
számos és szorgalmas megjelenése az iskolában, 
mert a tanulók száma az óhajtott sikert bizonyos 
tekben csökkenti és nagyban akadályozza. És pe­
dig annál nagyobb mérvben nehezíti a tanulók 
nagy száma az előhaladást, mennél inkább külön­
böznek egymástól a tanulmányok és mennél 
többrendü a tanulók szellemi szüksége.

Vannak ugyanis, kik olvasni, Írni tudván, 
leginkább a számvetés kedvéért látogatják a 
vasárnapi iskolát; vannak mások, kik elemi isko­
lát jó sikerrel végeztek, az ismétlő iskola törvény­
szabta tanításban óhajtanak részesülni; találtat­
nak ismét mások, kik a kereskedelmi tanodák­
ban előadatni szokott tanulmányokban szeretné- 5 bővebb oktatást „verni és végre főképen az 

iparos tanonezok osztályából olyanok is látogatják 
a vas. iskolát, kik még semmiféle oktatásban nem 
részesültek, vagy a kik igen fiatal korukban 
hagyva el az iskolát elfelejtették azt a keveset, a
mit ott tanultak* .

És történt már nem egyszer, hogy mivel
mindannyi kívánatnak egyszerre meg nem felel­
hettek. többen a vasárnapi iskola látogatásával
csakhamar felhagytak. , . .. ,,

Ezen a vasárnapi iskolában kitűzött czei
elérhetését gátló akadály elhárítására egyedül azt 
akarom javasolni, hogy - ha városunkban va­
sárnapi iskolát felállítanak — abban a tanu­
lók szellemi szükségei^ és a tantar-

miszerint jelen czikkemben ismét a vasárnapi 
iskola felállítását fogom sürgetni. Jelenjen meg 
e felszólalásom szerencsés órában! Hasson el 
gyönge szavam azok leikébe, kik tenni képesek ! 
Mely siker biztosítására megvárom különösen 
a „Zemplén" derék szerkesztőjétől, hogy igény­
telen felszólalásomat lehetőleg pártolni lógja, 
meggyőződve azon már első czikkemben kimon­
dott igazságról, hogy „városunkban, hol a nép­
iskolák mellett úgynevezett ismétlő iskolák 
nincsenek, nagy fontossággal bir egy vasár­
napi iskola felállítása, és azért a v árosnak 
komoly hazafiul kötelessége, hogy a szükségnek 
eleget tegyen."

S.-a.-Ujhely, 1875. decz. 3-án.

KNOPFLER SÁNDOR.

l<evelezés.
— A Zemplén" szerkesztőségéhez. —

S.-a.-Ujhely, 1875. decz. 1.

Az „iskolai takarékpénztárak" ügyében be­
cses lapjában másfél hóval ezelőtt közlőit szerény 
soraim után, nem mulaszthatom el azon sikeres 
eredményt ugyan e helyen közölni, melyet ez ügy 
eddig elért.

A .4>olg. takarékpénztár és hitelegylet" ré­
széről megtörtént minden, hogy ez ügy nálunk is 
meghonosittassék; egyelőre a „Karolineum" leány- 
novelde, — Horváth E. úrnő leányiskolája és az 
„izr. hitközség elemi iskolája" járultak hozzá, hogy 
az isk. takarékpénztárak nálunk életbe léptek.

Folyó év novemberhó 30-án az iskolai beté­
tek állománya volt: 114 frt.,14 kr. ötvenkét db. 
betéti könyvre.

Ez eredmény minden várakozást felülmúl, ha 
városunk csekély lakossági számát tekintetbe vesz- 
szük, és azt, hogy nemcsak e három iskola van 
községünkben.

Nem hagyhatom emlitetlenül. hogy a három 
idézett iskolán kívül, még egyiknek érdemes taná­
ra áldozatkész erélyességgel az isk. tptárak ügyét 
ténylegesen és eredmény nyel í elkarolta, de csak 
azért nem mertem a betevő iskolák közt felsorolni; 
nehogy collegái rósz néven vegyék, miszerint nem 
létező tényeket közöltem volna felőlük.

Erős remény biztat, hogy azon iskolák taná­
rai is, kik eddig az isk. tptár ügyét még lel nem 
karolták, nem fogják tanulóikat a jótéteménytől 
megfosztani, hogy hasztalan kiadások és nyalánksá­
gokra szánt krajezárjaikat hasznosan és a takaié- 
kosság elvei szerint elhelyezhessék.

Csekély azon fáradság, mely a t. ez. tanár 
urakat ez ügy felkarolása által terheli, de szent 
hivatásukkal nagyon megfér a növendékekben nem 
csak szellemi és tudományos mivelődést, de nem- 
zetgaszdászati szempontból, a takarékosságot is 
meggyökereztetni. Bár jövő kimutatásomban a vá­
ros0 összes iskoláiról megemlékezhetném 1 amikor 
czélom minden egyes iskola ei edmény ét közölni.

Kész szolgája 
ENGLAENDER MIHÁLY.

„yak minősége szerint a legPon 
’abban osztályoztassanak. Külföldön, 
valamint hazánk nagyobb városaiban is, hol a 
vasárnapi iskolák már régóta dívnak, csak e mó­
dón érhettek biztos ezéit az annyi nehézség - es 
akadálynak kitett vasárnapi iskolázásnál.

line, beváltottam múltkor tett igeretemet,

Vladimír János tisztelt kartársam a " 43-
, .. i megjelent czikkében a „vasárnapi iskoláról azt

szamában abba csak azon gyermekek vehetők föl kik
mondja. • , véeez*ék Szükségesnek tartom e helyütt

rendes nepisko g ; ’ . törvénvszabta ismétlő

Jegyzőkönyv.

Felvétetett 1875. év novemberho 28-án az alakuló 
as.-a.-ujhelyi izr. iskoláztató egylet* kezdemé­

nyező gyűlésében.
Jelenvoltak: Alexander D .Mór, dr. Deutsch Fe- 

rencz, Englaender Mihály, Friedlieber Albert, Gold- 
berger Emanuel, Goldner Móritz. Goldberger Her­
man, Grosz Adolf, Guttmann Lipót, Knopfler Sán­
dor, Róth Bernát, Reichard Juda Léb, Sebőn Fü- 
löp, Singer Lázár, Singer Izrael, Sebőn Mór, Saffier 
Sándor, Teich Ignátz, Szőllősy Dávid, Veisz Lefkó 
Volf Jakab és Lefkovics Mór urak.

Friedlieber ur mint korelnök a gyűlést meg
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fogadj**
ezennyitván, sajnálatát kifejezi, hogy a közönség 

egylet létre jötte nem kellő erélyt fejt, elisme­
réssel ugyan kell lenni a távollévő tagok irányában, 
hogy legalább filléreikkel ez egylet elet beléptetésé­
hez hozzá járultak, de ép úgy mint egy község mi- 
véledésének megítélésére elegendő az iskola olete 
nők és működésének észlelése úgy a közönség meg­
ítélésére a jótékonyság torén, elegendő a létező «*> 
alakuló egyletek figyelembe vétele, felkéri tehat a 
a jelenlevő egyleti tagokat, hogy kiki saját hatás­
körén belül oda működjék ez egylet iránt az álta­
lános részvétet ébreszteni és terjeszteni, hogy az 
egx let ne csak anyagi, de szellemi támogatásban 
is részesüljön. Indítványba hozza: hogy az alaku­
lóba levő iskoláztató egylet e gyűlésére egy elnök 
és tollvivő választassák, köz felkiáltássál indítvá­
nyozó Friedliber Albert ur elnökül és Lnglaendei 
Mihály toll vivőül ad hoc választatott.

Elnöklő elismerő szavakkal felemlíti az izr. 
hitközségi iskola két tanítóját, nevezetesen Singer 
Izrael és Knopfler Sándor urak ez iskoláztató egy­
let körüli önzéstelen és áldozatteljes sikeres eljá­
rását; és kéri a tag urakat, hogy ezen eljárásuk 
jegyzőkönyvileg elismertessék,— elfogadtatott: Hog} 
Singer Israel és Knopfler Sándor uraknak jegyző­
könyvileg kifejeztessék azon általános elismerés, me­
lyet az „iskoláztató egyletu életbeléptetéséért oly 
nagy mérvben kiérdemeltek.

Elnöklő az alakuló közgyűlés elé terjesztendő 
egyleti alapszabályok kidolgozására egy bizottság 
kiküldését javaslatba hozza, az egyleti tagok név­
sora felolvastatván. e bizottság tagjainak megvá­
lasztanak: I)r. Deutsch Ferencz, Knglaender Mihály. 
Friedlieber Albert, líeichard Mór. Rótli Hermit. Szől- 
lösv Bernát. Teicli Zsigmond és /inner Henrik urak.

Mire elnök e gyűlést berekeztettnek nyilvá- 
nitá és jelen jegyzőkönyv hitelesítésére Sebőn Fii- 
löp és Grósz Adolf urakat felkérte.

Jegyzetté: 
KNGLAENDER MIHÁLY,

Egy történelmi adat.
Közelebb egv avult 1678-ik évből való eredeti 

okmánynak jöttünk birtokába, mely városunk tör­
ténelmében nem kevés fontossággal bitó mozzanatot 
jelez. Közöljük pedig e régiséget azért, hátha akad 
valaki, aki az abban foglaltakra nézve felvilágosító 
magyarázattal szolgálhat, különösen ama nem min­
dennapi körülmények és visszonyok föltárása által, 
melyek azokat létrehozták. Mi legfeljebb találgatá­
sok által kísérthetnék meg a helyes történelmi ál­
láspont megközelítését, ezt pedig éppenséggel nem 
akarjuk tenni, miért is a kellő útba igazítást a va­
lódi szakértelemtől várjuk el. A kézirat igy szól :

Anno 1678. Die 25. Juni.
Újhelyi klastromnak becsületes lakosi ekkép­

pen attak ki az Edict uniót az mint rendszerént kö­
vetkezik.

1. Punctum. Strasa Mester Urajmék józanon 
visellyék magokat. Tizedes urajmék a szerént, holott 
tisztüknek meg nem felelhetnének részegségük miatt, 
tehát lészen büntetések elsőben egy forint, ha má­
sodszor talál abban esni. két forinttal büntettessék, 
harmadszor három forinttal büntettessék Tizedes 
urajmékkal együtt.

Strasa 
uíval

Mester urajine 
erősen megverettetik 
tiszteknek szavát nem log

Északon.
— Folytatás. —

II. Szentpétervár.
Moszkvából este nyolezkor indultam futárvo­

nattal. Ez a közönségesnél öt rubellel drágább s 
ugyanannyi órával gyorsabb. A táj Szentpétervárig 
megint csak olyan, mint Varsótul Moszkváig. Az 
utazó keveset veszt, ha óráit Morpheusznak ajánlja. 
Magam is „szpájni" kocsiról gondoskodtam, melyre 
két rubelt kell fizetni, de pamlaga felér bármely 
fogadó ágyával. Átalában a vasúti kocsik itt igen 
czélszerüek s igen kényelmesek. Nők és férfiak kü­
lön kocsiban ülnek s mindenütt kettős ablak van a 
kemény tél miatt. A „szpájniu kocsiban négy ember 
ülőhelyéből ágyat rögtönöznek, beterítve lepedővel 
s ellátva vánkossal. Mihelyt eltűntek Moszkva ara­
nyos kupolái, én is ily kényelmes nyughelynek en­
gedtem át magamat — reggeli hét óráig. Akkor 
már közel voltunk a czélhoz. A íütárvonat oly gyors, 
hogy alig tűnik föl előttünk az Izsák-templom ra­
gyogó kupolája, már vonatunk robog be az indó- 
házba. Ez az indóház egészen berni van a Newski- 
prospektbeu, honnan én a Stallhoffstrasse-ban fekvő 
Demouth-fogadóba hajtattam.

Szentpétervár mindjárt első látásra — óriás 
város képében tűnik föl. Utczáinak, épületeinek, in­
tézeteinek arányai illenek a birodalom arányaihoz 
Mindamellett nagyitnak, kik az oroszok újabb fővá­
rosát nagyságban London s szépségben Páris mellé 
teszik. Még csak a bécsi „Ringek“-liez hasonlót sem 
találtam benne. Sőt olyan pompás részletet sem.

htomból kihánvattatik a|||va
... 1 ''""'■ír'-.if1‘ .1 -uUtott az Stvas,

•). Punctum. Valaki szavat 1,0,11 , z
■knak. levonafctatik es haiom a

elsőben, ha masmU/oi azon 
fogadja, mindenestül nmez az 

■ '* ástol.
a

találna S.rasak közül, ^0"^^ 
Mestereknek azon aln'asi • . harmadszor

ményen meg három paczaztasseL a/ yasban
han““dff holott pel glen valaki Strasa Mesterre,

avagy hozzá fegyvert

fogna,^tel^kezezel|op.isb.m találtatik csak tíz
pénz érő jószágban is, ide benn az Klastrombán 
;a„v csak az külső udvarban is, kéményén meg ha- 
rom páczáztassék. ha peniglen egy forint arat vagy 
többet lopna, három Pénteken megverettetik es 
minden javaitól megfosztatik, maga mintegy gonosz­
tevő innen kicsapattatik.

5. Punctum. Valaki garázdaságot indít vág} 
fegyvert fog, tehát in fiagranti fogattassék és lura- 
tossal harminczat csapjanak rajta.

6. Punctum. Valaki Eördög Attával leremtet- 
tével szitkozódik, először meg három páczáztassék, 
másodszor három pénteken három páczával megve- 
rettessék, ha harmadszor, kővel verettessék agyon.

7. Punctum. Valakin az czirkálás lészen az ő 
tizedgyében compareál, először egy pint Borral meg- 
büntettetik. másodszor ha nem compareál inegpá- 
czáztatik, harmatzor ha nem compareál, kicsapat­
tatik az Klastromból minden javaival együtt.

8. Punctum. Valaki áruitatásban találtatik, eo 
facto fegyverre hányattassák.

9. Punctum. Valakinek itt az Klastrombán ja­
vai vagyunk vagy kevés vagy sok, be járjon hálni, 
mert ha be nem jár hálni, javai mint olyan jóban 
egvet nem értő embernek fel praedáltassanak.

10. Punctum. Minden ember arra vigyázzon, 
hogy est véli harangozáskor be jöjön hogy ki ne 
rekedgyen.

11. Punctum. Tizedes urajmék vigyázzanak 
szorgalmatosai! arra, ha valaki a tizedből elma­
radna, tartozzanak előttük járójának bemondani.

12. Punctum. Valaki Isten ellen való károm­
kodást hal, a ki közöttünk meg van tiltva, tarto­
zik előtte járójának bemondani, holott ha pedig 
bé nem mondaná kedvezésből, azon büntetés ma­
rad gyón rajta mint aki káromkodott.

13. Punctum. Valaki valakiből hatalmasul vért 
bocsát, meg mutatván Tisztének, az Magistratus 
tizenkét forint vér bírságot megvehesse rajta.

14. Punctum. Valaki itt az Klastrombán la­
kik és az közönséges jónak megmaradásáért fegy­
vert nem visel és mindjár szükségnek idején fegy­
vert nem fog egymás mellett, mindenétől megfosz- 
tassék és maga a nyolezadik punctum szerént 
büntettessék.

15. Punktum. Valaki ennekutánna Hegyre me­
zőre vidékre tiszti hire nélkül kim egyen, elsőben 
egy forinttal büntettessék meg, ha másodszor, két 
forinttal büntettessék, ha harmadszor, kirekesz­
tessék közzülünk innen a Klastromból.

16. Punctum. Minden ember ahoz tarosa ma­
gát mikor az czirkálásban az sor rajta lesz, min-

mint a mi pesti korzónk. Ne volna csak oly rövid 
ez a mi dunaparti sétányunk, nem akadhatnánk 
párjára egész Európában. *

Mindig hallottam, hogy Szentpétervár megle­
hetősen világpolgári város. Nem úgy találtam. A ki 
itt oroszul nem tud, mondjon le arról, hogy vezető 
nélkül is boldogulhat. Az utczákra sem talál, noha 
a tájékozás itt jóval könnyebb, mint Moszkvában. 
Magam is felfogadtam egy német kalauzt, a ki elég 
tudatlan volt. Olyan inegfizethetien cicerónék, mi­
nők az olaszok, itt nincsenek. Baedecker hiányát is 
nagyon éreztem. Olyan országban, a hol őt nélkü­
lözni kell,' az utazás naponkint legalább is öt fo­
rinttal drágább. Oroszországban magam is felkiáltok 
nem egyszer: annak a Baedeckernek a Mont-Blanc 
tetejére kellene emléket állítani, annyi embernek 
használt utón útfélen.

A szentpétervári élet, nem számítva a szállást, 
(az enyim naponkint egy rubel volt) igen drága. 
Ezért a mérsékeltebb tárczáju utasok nem is szoktak 
sokáig tartózkodni benne. Magam is, egvfogatúra 
ülve, siettem bejárni a város legérdekesebb részét 
mely a Newa balpartján fekszik. Leginkább megra­
gadt az Izsák-templom, melynek külseje egvszt len 
fenséges,'belseje pedig gazdag műkincsekben. Kupo­
lája önkénytelenül eszünkbe juttatja a római Szent­
et01' s a londoni Szerif-Pál-templomot. Csakhogy a 
szentpetervari kupola kívül egészen aranvos. Hallot­
tam e templomban a Péter-Pál ünnep nagymiséiét 
a gyönyörű énekekkel, melyek valóban áhítatra ra-
teiínv aha!lgatot • Egy reggel l)edi8‘ fölmentem a 
torony tetejere, ami nem kis fáradságba kerül mert
=00 lépcsőt kell mászni; ,le a fáradság om vek
Adóiról T ^ CSak' mily rengeteg város ez. 
Alóli ul ezt csak sejti az ember.
a meÁenTv, ®gészéAben' ,de üzleteiben is sok itt 

e°lepo latva”y- A czar palotája alkalmasint a

den személy compareáljon és helyben legyen itt 
Klastrombán, és az drabantok se mások* ;lz . az 
hálásért pénzt ne vegyenek fel, mert máskénen 
czirkáló méltó okát nem ad a, (in pénzzel L J' 
tessék az Drabantok tizenkét lapáttal.

17. Ezt is hozzátévén Páter urajmék Lii le­
gyeknek velünk együtt a közönséges jóért és me?r 
maradásért úgy egyeztek meg, hogy senkit idő yö 
Klastromba be nem eresztenek sem be nem fo^ad 
nak hanem csak közönséges akaratjából az itt w 
lakosoknak.

A f. hó 9-én tartandó megyebizottsági ülés ne­
vezetesebb tárgyai.

Bekecs község 1876-ik költségvetése. Varaink, 
község 1875. költségvetése, Harkány község 1^7- 
költségvetése.

Tavarna, T.-Polyánka, Zsalobina. Stefanocz, 
Szedliczke és Matyasocz községek panasza Pikovszky 
Péter körjegyző ellen.

Földmivelés, ipar, s keresk. miniszt. körren­
deleté a hordók hitelesítése tárgyában.

Bélyi körjegyzőség községei költségvetése.
Suess Frigyes folyamodványa a Ivrasznibrod 

zuhó-Roskoczi ut iránt.
L-Bénye 1876-iki költségvetése

Tisza Kálmán levele, miszerint ministerelnök lett.
1876-iki megyei költségvetés.
Ujonczozási küldöttségek,
Árvamegye felirata a kézbesítőkről.
Nyitramegye átirata a magyar jegybank fel­

állíttatása, és az uzsora törvény visszaállittatása 
tárgyában.

A főjegyző és tiszteletbeli ügyész jelentése 
Szentmihályi Lajos panaszára az árvaszék ellen.

Belügyminiszteri intézvény a minta ínétenuér- 
tékekről

A zétényi körjegyzőség 1876-iki költség elő­
irányzata.

A megyei árvaszék jelentése a 179/6272. sz. 
a. határozatra a tömeges biztosítások tárgyában.

Ezzel kapcsolatban a Merkantilé ajánlata.
N.-Mihályi szolgabiró jelentése a kézbesítőkről.
Polgári elnökök kiküldetése az újon ez ozáshoz.
A képviselő választók összeírásánál alkalma­

zott napi díjasok iránti belügyminiszteri intézvény 
és közp. vál. határozat.

Terebesi tüzrendszabályok.
Közmunka és közi. minisztérium intéz vénye a 

vámszedés engedélyezése tárgyában a homonnai. kos- 
koczi, kelesei hidra.

Közmunka és közi. minisztérium szabályrende­
lete a közmunkák és közlekedési kiadásokról veze­
tendő számadásokra.

Mihok Sándor „magyar Compass“ cziraü köny­
vét kéri a megye részére in eg vétetni.

Hoporty község áttelepülési kérelme.
Lukácsi Sándor miniszteri biztos megkeresése 

a községi faiskolák tárgyában.
Garanv község panasza a Bodrog vizszahá- 

lyozó társulat ellen.

K ülönfélék.
Gyanú alatt. Napjaink unalmas egyhangúságát 

nem kis mértékben zavarta föl egy esemény, mely

világ legnagyobb lakóépülete, s kár, hogy ennek 
bensőjébe most nem lehet jutni, mivel a czár haza­
érkezett. Saját szerű ellentétet képez e mellett a 
hatalmas Nagy Péter czár egykori háza, mely olyan­
forma, mint nálunk némely felvidéki falu grófi kas­
télya, s végtelenül egyszerű, majdnem szegényes 
de emlékekben érdekes szobái vannak. Bezzeg más- 
kint laknak a mostani nagyherczegek, kiknek minő 
igen nagy és pompás palotái vannak. Az angol 
quai impozant látvány. Roppant hosszú, palotákkal 
szegett part, a folyó mellett,

Mondtam németemnek, vigyen olyan helyre, 
a hol mulatnak. Elvitt a Demidoff-kertbe, a hol azon­
ban nem sok gyönyörűségem volt, A zene rósz, kö­
zönség nagyon közönséges s a színi előadást be sem 
vártam.

. ftt már még meglepőbb az éjszakai világosság- 
Éji tizenegykor (júliusban) olvasni lehet az utczán s 
éjfélkor is oly világos van, mint nálunk nyári al­
konyat felé nyolez órakor. Tán ez az oka, hogy 3 
fáradság daczára is az ember 11 em álmos. Elevenítő 
a hűs lég is. Nyári estén sem 1 ehet paletot nélkül 
kimenni.

, A tenger kedves elemem lévén, egy itt lakó 
\a,iosi ismerősömmel: Molcsányival (ki Gaganetz 
püspök titkára volt,) kimentünk hajón Kronstadtb3-
A ki nem tengerész vagy katona, ki különös g)"Ö' 
nyöret találja a sok nagy hajóban és erődökben, 
az minden különösebb veszteség nélkül mondhat ® 
e kirándulásról. A Vasili Ostrowrúl (sziget) induló 
hajó kibontakozva az itt valóban londonias város­
részből, egy negyedóra múlva Kroiistadtbau áll meg- 
A balti tenger vize itt sajátságos sötétzöld színű es 
nem sós izű. Mondják, hogy télen befagy s akkoi 
a péterváriak szánuton járnak ide. A kikötőt 
csónakázva, gőzhajón átmentünk Oranienbauniba 5 
onnan muszka teknőalakú szekéren Peterhofba, nie >
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•j. czifrábbnál czifrább versiókban kering az 
,* ugv a szerzőre nézve, mint magának a drá- 

kaKí lebo’ivolitása tekintetében. — Mi e versiók 
utáii sem indulhatunk, azoknak az igazi tény- 

' való visszavezetésük különben is a bíróság 
'hiúhoz tartozván — de mint közszájon forgó 

‘ n| mellőzve annak subjectiv oldalát, mégis 
■%\\e helyütt emlékeznünk. — A tényállás 
•‘jen ez: Nyitrai Márton, csendbiztosunk Szemes 
‘^jy sógora, mintegy hat hó előtt városunkban 

l,!% betegeskedés után elhunyt. Az illető tüdő 
'V ember lévén, természetes halálát kitogásolni
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I sem jutott eszébe, minek folytán el is te-
j ' afjek öt, mint volt 48-iki honvédtisztet illő ünne- I .^vességgel. Ez időtől fogva szegény Nyitrairól 
J í'biie'senki sem beszélt, s legfeljebb azon kis körben 

’hetett még emléke, mely benne a család kidőlt I * /jopát gyászold. Azonban az emberi önzés, mely 
I 'j[1]cSak az élőkön, de sokszor a halottakon is rá- 

Llik- újabb időben feltalálta a mesterséges kegye­
li vr'uhdnn az ember életéből váltót csinált, hogy I ,'vét a lejárat után is föntartsa még egy kis ideig,
| ; k ka beváltatott dobja kifacsart czitromként a 
| ',qetiékeiiység asztala alá. Hiába ! az emberi furfang 
j azért furfang, hogy a holdvilág kerek alakja 

1 • i itt kiejtse szájából a valódi sajtot, de azért, hogy 
temető koldusából is bőkezű hagyományozni te­

lj ^eultsen a maga számára. Nyitrai meghalt, de élete 
I ‘e„vezer forint erejéig biztosítva volt. Ezt tudta ő 

npóa. tudta családja, de azt is tudták, hogy annak 
I e négyezer forintnak zsebrerakásában nem az 

kezük fog fáradozni. És úgy is lön, a haláleset I tm a ..biztositó emberbarátnak11 csakhamar kifizették 
I >z összeget, melyből azonban a hátramaradt szegény 
I ,a].kl köuyörületböl sem kapott morzsalékot, s mert 

könvörüietbői nem kapott, követelnie pedig jogosan 
> neaj lehetett, egész resignáczióval veté magát alá 

! helyzetének. Ezen aktussal a darab körül-
belöl be is lett volna fejezve, ha szegény Nyitrai 
aktívával ment volna a más világra, de bizon ő is 
mint minden halandó, hiteloperácziókkal foltozgatta 
'ZÜkségét, s igy természetesen hitelezője is volt, kit 
halálos ágyán azzal vélt megnyugtathatni, hogy rá­
mutatott a négyezer forintra, melyből, az illetővel 
kötött egyezség szerint, a 300 frtnvi adósság kifize­
tendő lesz. A kreditor nem is késett jogai érvénye­
sítésével. s a biztosítási összeg kifizetése után legott 
megjelent a biztositó emberbarátnál, s kérte a kö­
vetelés kielégítését. Az illető azonban sommás utón, 
üres zsebbel utasitá el magától, miáltal egyszers­
mind a drámai bonyodalom szövéséhez kellő anyagot 
szolgáltatott. Az ily módon faképnél hagyott hitelező- 
Pauíus, legott Saulussá lön, s Jágói ügyességgel ke­
rült az „emberbarát" háta megé, hogy gallérja alá 
illesszen egy papírszalagot, melyre feltűnő vonásokkal 
csak ennyi volt irva : Méregkeverö. Az illető mit 
sem gyanítva, hátán e halálfejes firmával jelent meg 
az emberek között, mi csakhamar a törvény és igaz­
ság emberének is szemébe tűnvén, a vizsgálat meg­
kezdését elodázhatlanná tette. A megindított törvé­
nyes eljárás első nevezetesebb télijeként Nyitrai 
hullájának kiásatása és fölbonczolását említhetjük, 
mely múlt szombaton ejtetett meg. A bonczolá&t di. 
Lengyel Endre s.-pataki és Marosy király-helmeczi 
orvosok végezték, mely egy hat hónapos hullával 
szemben nem éppen kellemes foglalkozás lehetett. 
A bonczolás eredménve csakis a belek vegyelemzese

■

nek igen szép vizjátékai vannak ugyan, de se kas­
télya, se kertje nem ér föl Scliönbrunnal.

Megvallom, szívesen tértem vissza Pétéi van a, 
hol éji két órakor is oly nagy az élénkség, hogy a 
Newski prospekten ugyan vigyázzon magara, a * 1 
keresztülmegy, mert a számtalan kocsi valamelyike 
könnyen elgázolhatja.

Művészettel is élvén az utazó, elmentem me - 
öézni az „Eremitage" kép- és szobor tara . - 
gazdag gyűjtemény, de benne az orosz iskola kucs. 
Erőteljes azonban, az eredetiség feltűnő “y®111 , 
^fogásban és színezésben. A szépműveszetek aKa- 
áemiájának is gazdág képgyűjteménye xan, (e 
1;ú nagvobbára gypsz-másolatok. uZarskoe-Selobe is kirándultam. Ez nemcsak 
öári kéjlak (le egyszersmind olyanforma varos, 
űnőT\&Ln tpip sok szép nyaralóval.

«-alános szokás, még a polg-.. -- 
ron át dácsában lakni. A szerény tisztviselő 
?üz szárnyán onnan jár be városi hivatalaim, me y

az órák 9-től 3-ig tartanak. Ez átalános szo- 
,as és a nvári utazások divata okozta, o) 

kikhez ajánlóleveleim voltak, senkit sem
altam a városban. . de a

A zarskoe-seloi park nem valami n .
óriás. Ép a czár megérkezése előtt eg 

1 űzhettem meg. Két rubel varazsa nymeg. net luuct --------- , v o^szen
^ tömérdek szép terem ajtóit, mely ° 

u,tók a minden oroszok czárjához. je_
W % iszovcsikon, - melynél képzelni sem g 

otrombább jármüvet, valóságos e ^ com_
L^alatos, hogy a szokás fentartja, ho 4 __ki-
fáyb)e"ünk hozzája képest koronozasi ^
^ tunk Pavlowizkba is. Ezt a nyaralót M ^
Kj. ?te magának. Az ut hozzá nyara díszes

a seloi kastélynál, de félkörben épült

után lesz megtudható, mely üvegekben a budapesti 
egyetemhez küldetett lói. Az ominosussá vált ügynek 
ez sulyostbb oldala, mely kedvező esetben a csalás 
bűntényével cserélheti ki magát, amennyiben a biz­
tosítás elfogadásául szolgáló orvosi bizonyítvány elle­
nében az érdekeltek bebizonyíthatni hiszik, hogy 
Nyitrai egészsége már a biztosítás idejében rósz 
lábon állott, s magából a külemekből Ítélve is köny- 
nyen konstatálható volt halálthozó betegsége. Mi sem 
egyik, sem másik (t. i. mérgezés és csalási) ügyben 
a gyanuokok alapossága vagy alaptalanságáról nem 
akarunk beszélni, az orvosi bizonyítványok értékét 
sem mérlegeljük, de a társadalmi moral nevében 
kell. hogy tisztességtelennek mondjuk a keresetnek 
ezen útját, mely a gazdagodáshoz igen. de a közbe- 
csüléshez semmiesetre nem vezethet el.

Nevelésügyünket érdeklő. Megyénk főtanfelü­
gyelőjétől nyert értesülés nyomán írhatjuk; hogy a 
magán polgári iskola megnyitása városunkban már 
a legközelebbi időben ténynyé válik. Nem kételke­
dünk, hogy S.-a.-Ujhely polgársága áldozat kész­
séggel öleli körül ez intézetet, mely kétségkívül ér­
dekei helyes felfogásának jelzője gyanánt fog szol­
gálni azok előtt, kik közművelődési czélokért lel­
kesülve, a jobb jövő zálogát nevelésügyünk okszerű 
fejlesztésében keresik. A férfin ki e terhes szerep­
kör betöltésére vállalkozott, múltjánál mint jelené­
nél fogva, kezességet nyújt az eredményre nézve, s 
képességénél csak buzgalma nagyobb, mely a kez­
det nehézségeitől vissza nem riad, s csakis ebből 
lehet kimagyarázni a bátorságot, hogy egyedül a 
város által megajánlott 400 írtra támaszkodva, kész 
a nagy feladat megoldására vállalkozni. A város ne­
héz anyagi viszonyai mellett, lehet mondani — ál­
dozatot hoz e 400 írtban, mely magába véve cse­
kély ugyan, de az által, hogy az izr. hitközség szin­
tén nagylelkű volt a czélra egy tantermet fölaján­
lani, értékében jelentékenyen növekedett. — Tárgy­
rokonságnál fogva felkérj ük a tanfelügyelő urat, — 
s ezt már többször tettük — hogy most már min­
den kitelhető erejével indítson hadjáratot a zugis­
kolák ellen, mely nem hogy fogyna, de mindig sza­
porodik E tekintetben az izr. iskolaszéket is nagy 
felelősség terheli, amenyiben azok fenáliását be­
hunyt szemmel nézve, rendes iskoláinak existencziáját 
teszi kérdésessé. Reméljük, hogy ez ügyben nem lesz 
többé okunk felszólalni, s a butító irányú, valamint 
közegészségi szembontból is káros következmények­
kel járó zugiskolák haladéknélkiil he fognak szün- 
tettetni.

*A némahegyi korcsmán innen a hegyoldalból 
bizonyos vállalkozók követ vágatnak, illetőleg vet­
tetnek szét lőporral. Az országút e helyütt — mint 
tudjuk — alig 2 öl széles. Már most figyelembe 
véve azt, hogy a kőfejtegetőknek legkisebb gond­
juk az, hogy a kődarabok az utón össze ne halmo­
zódjanak : mintegy természetes conzekuencziáként áll 
he azon eset, hogy az alig 2 öles szélességű ut olv 
keskenynvé válik, melyen csak nagy ügy gye 1 - b aj j a 1 
lehet egy járműnek áthatolni. De még ez hagyján!
A kőfejtegetők még annyi kis respektussal sincse­
nek az utazók irányában, hogy a közlekedési e len - 
hagyott keskeny útról, melyen, mint mondottuk, kü­
lönben is nehéz áthatolni, legalább éjszakára, a kis - 
sebb-nagyobb lehullott kődarabokat (melyek közül 
némelyik mázsányi) eltakarítanák, s igy az utazó 
közönséget a felfordulás esélyeinek s más hason

lakhely. Jelenleg a Konstantin nagyherczegé, kit fiai­
val ép visszajön! láttam a czár fogadtatásál ól. A 
nacrvfierczeg practikus férfi lehet, mert parkjának 
eo-v részét az iádóház mellett közkertnek rendez­
ette be gyógycsarnokszerü vendéglővel, hova tö­
mérdek nép jár vénét hallgatni s drága pénzen 
mulatni. Az üzlet jól jövedelmezhet.

Pavlowszkból, mely vasúton barom negyedórára 
esik a fővárostól hazatérve, megnéztem a nyári ker­
tet hol Albrecht főherczeg is ép akkor volt; aztán 
haión a szigeteket kerestem föl, gyönyörködve az 
ezerekre menő nyaralókban, melyek egész városokat
képezne^i^n Sok itt a látnivaló. Például a termé­
szetrajzi múzeumban van egy unikum: a Szibériá­
ban jég közt busóstul talált mamrnut teljes csotvaza. 
ílv ép csontváz nincs másutt sehol.

Megnéztem a szentnévai Sándor hires monos-
I torát is. Ez maga is egy város, négy vagy öt temp- 

lommal, melyek egyikében fekszik a svertek ellem 
! harczban elezett vezér: nevai bandor is. Ezüst ko- 
: ' z)ia és oltárja mesterművek. E monostorban la­

kik a pétervári érsek, ki a szerzet tagja, de az 
orosz hierarchiában nagyobb ur a moszkvai ersek,
mert ez koronázza a czáit. ,

Érdekes a Preobrazenski pulk-ezred temploma 
! *_ vz ezren tulajdonosai és ezredesei maguk az 
i m.aikodók. A templom falain ott vannak a sok ka- 

Cuban elszedett diadaljelek, legyőzött seregek zasz-
lói s elfoglalt városok kulcsai. , .

A Pál-vár templomát pedig a meghalt czarok
hamvaiért szokták fölkeresni. Ott fekszenek Nagy 
Péteren kezdve, a czárok mind, hosszas, négyszögé, 
«ima fehér márvány koporsókban. Most mind egytor- 

r ’ csöndes emberek.
Fn^emet azonban inkább érdekeltek az élők, 

még ha nem emberek is. Például az Apotikarski

szerencsétlenségnek ki ne tennék. Felhívjuk az illető 
hatóság figyelmét ezen baj orvoslására.

Jótékonyczélu hangverseny. A szerencsétle­
nek sorsán segíteni, letörölni az özvegyek és árvak 
keserves könyvit, oly nemes vonása az emberiség­
nek, mely azt egyedül képes kiemelni a fizikai vi­
lágból, hogy mint erkölcsi lény méltán megkülön­
böztesse magát. A felebaráti szeretetnek ily szép 
vonásáról győződtünk meg azon jótékonyczélu hang­
verseny által, melyet a magyar északkeleti vasút 
tisztikara f. hó 4-én a pályaudvar éttermében ren­
dezett, azon szerencsétlen sárospataki pályaőr özve­
gye és gyermekei javára ki — mint lapunkban, is 
jeleztük — egy baleset áldozata lett. Jótékonysági 
oldalától eltekintve, e hangverseny műélvezetet is 
nyújtott s a szép számú közönség minden egyes sze­
replőnek taps-jutalmát bőven ki is adta. A müso- 
rozat Weber „Bűvös vadászának" nyitányával kez­
dődött, Siegmeth és Wurda urak által négy kézre 
előadva. Játékuk minden tekintetben összevágó volt, 
s zeneképzettségüket azonnal elárulá. Ezután Mát- 
rav ur énekelt zongora kiséret mellett nehány szép 
dalt, mely valóban mindenkit meglepett; gyönyörű 
kristály tiszta tenor hangjában egy oly kincset bir, 
melyet könnyű volna értékesítenie. Utánna Siegmeth 
ur Thalbergtől játszott egy ábrándot, kitűnő zenei 
érzék és magasabb technikával. Gross ur erőteljes 
bariton hangon éneklé Schumann „két gránátosát" 
melynek záradékát a hatásos Marseillaise képezte. 
Ezután ismét Mátray úrtól hallottunk egy Idyllt fu­
volán előadva Siegmeth ur korrekt zongora kísé­
retében. Végezetül Wolfsgruber ur Petőfitől „Cso-
k nait“ szavalta el szépen és jó hanghordozással. 
Az előadás után terített asztalokhoz ült a vendég­
sereg, hol Ilasevics vasúti vondéglős produkálta ma­
gát ízletes konyhája s jó magyar boraival. Ez alatt 
a hangverseny terme, mely symbolikus díszítésével 
pompásan vette ki magát, — kiürittetett, hogy he­
lyet adjon a tánczoló ifjúság könnyű vérü seregének, 
s tündérkertté varázsolja azt ama bimbók és virá­
gok által, melyek amily szépek és bájosak szemre, 
a szívre gyakran oly veszélyesek is. Ki kell emel­
nünk még az állomási főnök ur vendégszerető szí­
vességét is. melyben mindenre kiterjedő gondos fi­
gyelme által a közönséget részesité. Sajnos, hogy a 
kellemetlen sáros idő sokakat visszatartott a meg- 
jelenhetéstől, kik különben szívesen vettek volna 
részt a jótékonyság gyakorlásában s egyszersmind a 
mulatságban is. Ami a tiszta jövedelmet illeti, úgy 
tudjuk, hogy az 202 frt. 60 kr. és egy aranyat tesz
mely összeg a szegény özvegynek kézbesittetett is.

* Az izraelita imaházból két kóborló zsidó su­
han ez több értékes tárgyakat tolvajolt el. Az egyik 
burokra került a másik elillant.

A s.-a.-újhelyi önkéntes tűzoltó-egylet javára 
már előbb falragaszok által jelzett hangverseny Sza- 
lay Anna úrnő közreműködésével f. é. 8-án fog meg­
tartatni. — Hogy a közönség e hangverseny által 
nem közönséges műélvezetben fog részesüllni, erre 
nézve elég legyen reprodukálnunk a Kolozsvárt meg­
jelenő „Magyar Polgár" bírálati rovatából azon részt, 
mely a t. kisasszony művészetének ismertetésével, 
foglalkozik: ugyanis nevezett lapból ezeket olvas­
suk: „Szalay Anna kisasszony, e legszebb reményekre 
jogosító ifjú énekekesnő tegnap lépett fel először a 
„Troubadour"-ban mint Leonora. A kisasszonyt a

ostrow-sziget füvészkertjének látnivalói. Üvegházai­
ban bámulatra méltók az embernyi vasiak s egy-két 
öl magas polypodiumok és hatalmas pálmák, a fili- 
xek házában pedig oly fii vész éti ritkaságok, me­
lyeknek csak a londoni Kiew-kertben találjuk párját.

Szentpétervárnak, hogy a világ egyik legvon­
zóbb pontja legyen, nem hiányzik egyebe, mint a 
kedvező égalj. E nélkül a rengeteg kincs, melyet 
művészi kezek pazaroltak itt el, úgy szólván rideg 
látvány. A czári hatalom minden dusgazdagsága 
daczára, az utas jobban érzi magát a genfi tó 
szép partján vagy az olasz völgyekben. S bár Szent­
pétervár olyan emberre, ki sokat utazott, már csak 
az összehasonlítás végett is nagyon érdekes, mégis 
mindenkinek azt ajánlanám, hogy megnézését hagyja 
akkorra, midőn már látta Párisi, Londont, Olasz­
országot, Svájczot, Konstantinápolyi és a Rajnát.

Innen Helsingforsba készülvén, a hajók gyér 
közlekedése miatt, kénytelen voltam egy kis ideig 
vesztegelni még akkor is, midőn Pétervár megnézé­
sével már készen valék. Ez időt a finn viszonyok 
és pénzszámitás fölelevenitett tanulmányozására for­
dítottam .

Tiszta szivemből örvendek ugyan annak, hogy 
a szegény finnek — hatalmas orosz urok alatt 
is — annyit bírtak megörzeni önkormányzatuk­
ból, miszerint még az orosz pénzt sem fogadják 
el: de biz a magamféle utas nem igen bánná, 
ha pár nap miatt nem kellene ismét uj pénzt (mar­
kát, shillinget, de nem angolt) szerezni s ismer­
nie meg. Nehezíti az utazást, hogy reggel még 
Szentpétervárit a rubel és kopek járta s este 
már a finn számításhoz és pénzhez kell szokni Hel- 
singforsbau.

Dr. CHYZER KORNÉL.
(Folytatjuk.)
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közönség már kiléptekor igen rokonszenvesen fo­
gadta. s két bokréta hullott elé. mintegy biztatólag: 
hogy a közönség, mely előtt áll. teljes jóindulattal 
akar tanúja lenni ez első próbának. Szalay kisasz- 
szonv igazolta a közönség várakozását. Meglepő bá­
torsággal játszott s néhány perez alatt jóval ma­
gasabb színvonalra emelkedett, mint általában a 
kezdők szoktak. Éneke biztos, hangvételei tiszták, 
éneklési modora keileuit s és könnyed, a melyek 
mind a mellett tanúskodnak, hogy a kisasszony­
nak figyelmes mesterei voltak, kik tanítványukban 
örömmel láthatják, hogy fáradozásuk nem veszettel.™ 
A hangverseny müsorozata: 1. „Húzd rá ezigány 
húzd rá !™ Népdal lassú magyar és trióval. Előad­
ják : Olchváry Béla ur hegedűn, (iöcze Tamás ur. 
gordonkán kísérettel. 2. „Ernani™ opera Verditől 
(kivonat). Énekli: Szalay Anna úrnő. zongorán ki­
séri: Farkas Evva Jolán urnö. 3. Szavalat. Farkas 
Bertalan ur által. 4. Hugenották11 opera Meveerher- 
töl (kivonat). Énekli : Szalay Anna urno, zongorán 
kiféri: Farkas Fvva Jolán úrnő. Fizpercznyi szünet. 
5. Változatok. Zongorán előadja: Sieguieth ur. 6. 
Nagy magyar trióval Rózsavölgyitől. Előadják : Olch- 
váry Béla ur hegedűn. Heőeze Tamás ur go.tdonkán 
kísérettel. 7. Magyar dalok. Énekli: Szalay Anna 
úrnő.zongorán kiséri Farkas Évva Jolán úrnő. Már 
ezen müsorozat összeállítása is elöleges zálogul szol­
gál arra nézve, hogy az ö. t. egylet parancsnoksága a 
t. közönségnek egy kellemes estélyt óhajt szerezni. 
Jegyek a hangversenyhez 1 fit. és 7U krjával Szent- 
györgyi József és (Hűek Ignácz urak kereskedései­
ben knphatók.

Meghívás. Az ipari oktatást és házi ipart ter­
jesztő felvidéki egyesület 1-ső rendes közgyűlését 
f. évi deczember 19-én d. e. 10 órakor Kassán a 
városház nagytermében fogja megtartani, melyre

hivatik. N a p i r e n d: 1. A végrehajtó va as . .
jelentése. 2. Az egyesület alapszabály ama t 
sása. 3. A borsod miskolezi csoportnak ,IZ 
bábokon tett megjegyzéseik tárgyalása. 4. _^uZ/.. 
elnök, alelnök. egváítalán a tisztikar s egye) ^ 
gek megválasztása, 5. Az egyesület 1876-ik u - 
rajzának megállapítása. A közgyűlést-megelőző női­
est ve • * órakor a városház nagytermében c üU, 
kéziét leend, melyben különösen a vidéki tago * résv 
venni keretnek. Az eluévtekezlet után hara sag . 
ismerkedési estély Schalkháznál. — Kassa. 1S<
19-én. Az ipari oktatást és házi ipart terjesztő c_ 
vidéki egyesület ideigl. központi választmány lie\e 
ben: Deil Jenő, keresk. és iparkamarai titkai, í • 
titkár. B a r c z a y A 1 b e r t, Abauj és TornamegyeK 
s szab. kir. Kassa város főispánja, id. tinók.

Előfizetési felhívás. Táborszky és Varscli ze- 
netnükereskedők kiadásában Budapesten (IX- emu­
iét korona-uteza 11. sz.) megjelent egy „Dal-A- 
bum™ s9 dalt foglalva magában a legnépszerűbb 
szerzőktől könnyű s mégis briliáns modorban zon­
gora a két kézre átírta Frney József. Előfizetési 
ára 5 frt. Tehát egy-egy dalra körülbelöl o kr. esik. 
Ez album e szerint olcsóbb, mint az Edition Veteis 
és Collection Litolff-féle vállalatokban megjelent 
müvek. Ezen album 1876-ik évi január 1-éig az elő­
fizetési árért, azontúl csak a magasabb bolti árért 
szerezhető meg. A letétel fölötte hatásos, úgy. hogy 
minden egyes átirat már magában dallamos, köny- 
nyen kivihető és hálás salon darabot kopez. A szép 
papír, tiszta nyomás és elegáns kiállítás ez albu­
mot joggal a diszmiivek közé engedik sorolni a

miért is igen alkalmas karácsom és újévi aján. 
f -L \ t ez. miiérto közönségnek minél tömet* 
pllb' részvételét kérik Táborszky és Parscb.

" Aqence Classique. E czimen özv. Horváthné 
született báró Fischer Lujza Pozsonyban Duna-utcza 
171 sz alatt hatóságilag engedélyezett közvetítő 
intézetet nyitott. Az intézet nevelők, nevelőnők, ta­
nítók tanítónők, komornak, tarsalkodonok, könyvivük 
könvvivő nők, franczia és német Bonne-ok, kik akár 
hazánkban vagy külföldre alkalmazást keresnek, va­
lamint uraságoktól is ily minőségben megbízásokat 
legpontosabban teljesít. A levelek csakis bérmentve 
fogadtatnak el magyarul, nemeiül, francziául, me­
lyekre ugyanazon nyelven válaszoltad is. (Beküld.)

A sárospataki meterologiai észlelési állomástól 
(november hóban) Legmagasabb barometer állása 
704° 16-án estve. legalacsonyabb 739,5 21-én reg. 
«rel legmagasabb száraz hévmérő állás 14,3 11 -én 
délben? legalacsonyabb 4,5, 30-án estve. legmaga- 
sibb nedves hévmérőállás 13,7 11-én délután, leg­
alacsonyabb 5° 30-án estve. szél leginkább északi 
és északnvugoti fújt. Eső volt 8 napon, köd 3 nap. 
hó szinte 3 napon. Sárospatak 1875. deczember 2. 
R i c k J a k a b. gyógyszerész. .

A nagy-mihályi meterologiai észlelési állo­
mástól (novemberi észlelet) Barometer legmagasabb 

7 óra reggel 761,2, legalacsonyabb 11-én

Sátorai

4,3.

1 I -éli IV11H---00-------- ' ~ ~
óra délután 731.8. Thermometer szaraz legmaga­
sabb 11 -én 9 órakor 10,2, száraz legalacsonyabb 
30-án 7 órakor 4,2, nedvesített legmagasabb 11 -én 
9 órakor 10,1, legalacsonyabb 30-án 7 órakor 
Felhőzet átlag 5,6. Szélirány tulnyomólag nyugi 
Átlag 3,6. Czibur Bertalan.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
boeijth elemér.

KÖNYVKERESKEDÉS! ÜZLET-ÁTTÉTEL.
X an szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni: miszerint IxÖUyvlsereslsedésexxiet

£. évi dec. 1-től fogva a „Vadászkürt" vendéglő-épületbe tettem át.
Midőn az eddigi, irántam tanúsított bizalom és pártfogásért mély hálámat kifejezem, — valamint eddig, úgy ezután is 

egyedüli törekvésem leend a bennem helyezett bizalomnak minden tekintetben kielégitöleg megfelelni.
A kor igényeihez képest újonnan berendezett s bővített könyv-, mii-, hangjegy-, iro-,

rajzszer- és paplrkereskedésemheii az irodalom összes ágai minden müveit nyelven lehetőleg képviselve vannak ;
válogatott izlesteljes műtárgyak, hangjegyek a kezdettől a classicus zenéig, mindennemű író-, rajzszerek és papirosok nagyban és
kicsinyben a lehető legjutányosabb áron kaphatók.

Dusán felszerelt raktáramban karácsom és újévi ajándékok is találhatók úgy kicsinyek, mint felnőttek
számára.

\~égül 68oo kötetnyi magyar, német és franczia könyvekből álló kölcsön-könyvtáramat a n. é. közönség becses 
figyelmébe ajánlva — vagyok

S á t o r a 1 j a - LTj helyben, 1875. deczember hóban
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illő tisztelettel

Lövy Adolf,
könyvkereskedő.
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a. kelt végzése folytán, Laky Elek csődtömegéhez 
tartozó ingóságok, nevezetesen bolti vegyes áruk 
bolti felszerelések és házi bútorok, a helybeli 
Nagy hid utzai Rácz Bertalan házánál lévő bolti 
helyiségben, folyó 1875-ik évi deczember 15-ik 
s azt következő, egymás utáni napokon fognak 
elárverelte tni.

Kelt S.-a.-Ujhelyben 1875-ik évi deczem­
ber 5-én.

VÁLYI ISTVÁN,
kir. közjegyző.
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ajánljuk a legújabbal minden ruhakelméböl, u. 
m. rips, cheviot, kárt oly (camgarn),

Sátoralja-Ujhely. Nyomatott a .,Zemplén" gyorssajtóján.

Minták ingyen és bérmentve. 9 — io.

terno stb.; fekete és szines selyeniSZÖ- 
veteket és bársonyokat, vászonárukat, 

butoi szöveteket és szőnyegeket.

Dús raktár női ruhákból, köpe- 
nyék, felöltők és bundákból a

legújabb divat szerint.

Mély tisztelettel a

hölgy-divaiárúk s kész rnlia-neniiick
csarnoka

„a Ix'-vsi világkiállításhoz66

Budapesten, hatvani-nteza 2. szám a régi posta-

épületben.

Vldékl rendelmények utánvétel mellett pontosan 
es lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Fgész évrl 
Félévre 
Negyedévr|

Bérment 
csak isnj 

fogad] 
A kéziratC

A nyilt-t| 
bárom has 

sor dil

EL(>

))

Lapi 
lép, s mill 
ahoz, hód
löle: „Hé
képesség 
volt betej 
kúra nél 
magát, s 
lyáját tisd

Eg>1
szerű dől 
kolossálH 
nem kis 
folytonos 
ben és 
közremüj 
kai bíró íj 
miszerint 
utalva, h 
leményel 
figyeljen 
azt Írja li 
ban: haa| 
is kedve;

Jól 
tikai lap 
tökével í 
járt nemi 
magva ra 
szerlelet 
közönyt, 
tartózó it 
azoktól 
gyom run 
ségletein 
komfort! 
nem buzi

A t 
lehetne i 
közmüve 
mint voh 
szerény t 
kik késői 
mesterei! 
or szágó j 
viszonyai 
van függ 
vés szaki 
ország-pH 
telet a Ú 
epikurei| 
dozó élv 
v agy a ni 
fölfegyvj 
nem is J
törvényH
Limája 
gozhatikl 
*ellé m<
a°l a vá 
^ra; s] 
^tásosd 
^meretd


